

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 824

Año:LVII

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA
Martes 9 de Mayo de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al por 100 anual.
Agente-Administrador:
DON LUIS VIZCAINO
GERONA 15

DE ESTE A OESTE

EL DESTINO MANDA

XX.

No faltan sucesos con que entretener la ociosidad de este cronista. Después del sepelio de las víctimas del combate naval de Santiago de Cuba, mejor dicho, en el mismo día hubo gran conmemoración de la fiesta del día de la Santa Cruz. Los bronces de la Iglesia donde se venera la sagrada imagen del Cristo de la Vera-Cruz, estuvieron todo el día locos de alegría y hasta pudiera muy bien decirse, locos de atar, repicoteando que era un contento para anunciar a los fieles la fiesta de su titular. La cofradía del venerado Cristo, echó como vulgarmente se dice, la casa por la ventana y en el templo celebró con inusitada pompa una solemne ceremonia religiosa y ante las gradas del altar llevó, las flores que este mes nos da para exornarlo como ofrenda delicada de amor cristiano.

Mas, ten en cuenta lector pacientemente, que por estas peregrinaciones me acompañas, leyendo estas desahucadas crónicas, que ya te aburrirán, que no se contentar los cofrades con echar las campanas a vuelo, musitar oraciones y ofrendar flores, sino que quisieron algo más y prepararon para dar satisfacción a sus estómagos, succulento banquete. Después de terminar en la Iglesia y demostrar en ella su fervor religioso, tras adórnase a una fonda y tras la clásica paella, yantáronse otros manjares succulentos; hubo vinos y licores y por último, los cofrades, al piano se cantaron sus guajiras. La nota alegre es aquí compañera de toda manifestación, por severa que esta sea.

No es extraño, pues, que después de conocer estas costumbres andaluzas, vaya y visite nuestro país, se quede un poco perplejo, sin saber si todavía el reino de Andalucía sigue o ha terminado al pisar nuestra tierra, donde más se da la nota melancólica que la picaresca.

Otro de los sucesos que ha distraído la atención pública, ha sido el paso por esta localidad de los alemanes del Camerun. Desde que se supo que iban a arribar a Cádiz y precisamente porque el Gobierno deseaba que su llegada y tránsito por España pasase desapercibido, misteriosamente, las gentes que por ir contra el Gobierno, aun cuando no sean civiles, se pirran y enloquecen, estaban a la expectativa del paso de los trenes por esta estación, como si se tratase de ver una colección de fieras o una cabalgata histórica.

A algunos salieron defraudados en sus pueriles deseos; mas otros más constantes o más premiados por la casualidad, lograron presenciar las expediciones y como si hubiesen sido condecorados tenían a gala el haber visto la rápida visión de los alemanes a través de España, como jirón de una novela, encajonados con rumbo al interior, dando señas de ellos.

La curiosidad es una hierba que no necesita agua ni abonó para arraigar en las muchedumbres, lo mismo en el Indostan que en África. Allí donde la gente vive y

allenta, allí mismo fructifica ella y nos hace ser siempre niños, ávidos de emociones, deseando siempre que se mueva la hoja del árbol, para ver lo que tiene en su anverso.

La curiosidad, nos la trajo Adán y Eva y ella perdurará por los siglos de los siglos amén. Queda ella de la vida, se le restaban muchos encantos.

G. R.
San Fernando 5, 1916.

LOS HACEMOS NUESTROS

En favor del Levante

El semanario de Cuevas El Imparcial de Levante, recuerda al ministro de Fomento señor Gasset, lo que prometió cuando asistió al mitin celebrado el año pasado en Huerca, Overa, suplicando no se olvidara de la región levantina a meriense al desarrollar los planes de resurgimiento nacional.

Después el mismo periódico publica las siguientes líneas: «Carretera de Pulpí.—Rogamos a todos nuestros políticos procuren sin perjudicar a nadie que se termine cuanto antes la carretera de Pulpí, vía importantísima para nuestro desenvolvimiento. Les brindamos con un triunfo seguro y sencillo, pues los ingenieros y la Jefatura nos consta por conducto fidedigno que tienen grandes deseos de que se acabe la obra, con cuyo objeto están desplegando un celo que merece todo género de aplausos.»

El recordatorio al señor Gasset y el ruego a los políticos nos hacen nuestros, pues no hay que negar que la región de Levante es la que sufre más calamidades en las presentes circunstancias.

DOS EMIGRACIONES

Retengamos el dinero

Sigue, y seguirá aunque quizás inútilmente, la prensa financiera abogando por que no emigre el dinero español al extranjero. En nuestras columnas hemos habido ya de las consecuencias que esa emigración puede traer, y a lo dicho añadimos hoy que «El Economista» prevee el peligro que se halla el país de que tras el emigrante se nos marche también el capital en busca del interés mayor a que habrán de realizarse los empréstitos futuros de las naciones hoy en guerra, para cuando a paz llegue, emprender la magna obra de su reconstrucción interna.

Adelántese España a realizar un empréstito con un interés suficiente para que el éxito no dependa exclusivamente del patriotismo de los suscriptores, y se retendrá en España el capital sobrante.

Empéese el dinero de este empréstito en fomentar nuestras riquezas naturales, construyendo vías de comunicación, roturando terrenos baldíos y estableciendo nuevas colonias agrícolas.

Y, sobe todo, no se escatimen los medios para que las industrias nacionales continúen sin interrupción su vida de actividad y de progreso.

Habiendo trabajo, hay pan pa-

ra los obreros, y si el dinero se va, los obreros se irán también, impidiendo con su ausencia el desarrollo de las industrias.

Las casas de comercio

compradoras de géneros alemanes o vendedoras de mercancías susceptibles de consumo en Alemania, las cuales quieren estar prevenidas el día de la paz, tienen interés en manifestarnos sus intenciones cuanto antes indicando su dirección. Escribir bajo H. 973 B a Haasenstein y Vogler, Rambla del Centro 15, pral. Barcelona.

Noticias mineras

Registros demarcados

Han sido demarcados por esta Jefatura de Minas, los siguientes registros:

«Demasia a E Meneo», de Cantoria; «El Rusio», «Ma'm n» y «La Perino's», de Cobdar; «Percico» y «Sarién», de Lijar; «San José» y «Nuestra Señora de Gálor», de Nijar.

Los dueños de dichos registros deberán presentar en el plazo de diez días el papel de pagos al Estado.

Operaciones facultativas

Desde el 16 del actual al 18 de Junio, se practican operaciones facultativas por esta Jefatura de Minas en los registros siguientes: «Mi Juan», «Emilia», «El O. migón», «Nuestra Señora del Sagrado Corazón», «San Sebastián», «La Trinchera», «La Capucha», «Los tres Viejos», «La Maquerida», «Mi Antioñca», «Latón Dorado», «Kruker Krugiendo», «Mi Clara», «Tesoro Aurífero», «Angelina» y «Paquita», «Coso atrix Affitorum» y «La Primera», todas del término de Nijar.

Carta de pago

Don Francisco Cuerba Cano, presentó ayer en el Gobierno civil la correspondiente carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro mineiro denominado «San Julio», número 33 894, de los términos de Pechina y Almería.

Pasando el rato

Cantares.

Para tener buen esposo búscalo de cinco «ces»: callado, cuerdo, celoso, caritativo y cortés.

Con la luz de tus ojos bien comparadas, las estrellas del cielo no alumbran nada.

Tienes dientes de marfil esmaltaditos de perlas; a póderselos robar, ¡para qué mayor riqueza!

Misceláneas

Se habla de mujeres: —A los quince años, ya empieza a disfrazarse la mujer. —Sí, y a los treinta se pintan.

Ante una estatua de Colón: —¿Ahí tiene usted la estatua del gran genovés? —Sí. Pero, ¿qué representa esa figura que tiene al lado? —Es América.

—¿Y por qué está desnuda? —Para demostrar que é la descubrió.

Entre dos borrachos: Uno. Parece que vamos pa atrás. Otro. —¿Tú lo ves? Por eso yo no quería comer cargrejos.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción. Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos, número 15, de cuatro a ocho de la noche.

DISPOSICIÓN

Conservación y reparación de carreteras.

Por circular de la Dirección general de Obras públicas se ha dispuesto que inmediatamente que en las Jefaturas de Obras públicas se reciba la orden de aprobación de liquidación de obras de dicha clase, resolviéndose sin terminarse, cualquiera que sea la causa, se proceda, en necesidad, de esperar orden especial para ello, a formular y remitir, a la mayor brevedad posible, el proyecto de terminación de las obras a menos que no se crea necesaria su terminación, o que ésta, por su poca importancia, pueda hacerse con los créditos ordinarios de conservación asignados a la Jefatura, debiendo en cualquiera de estos dos últimos casos comunicarlo de oficio a dicho Centro directivo, a los efectos oportunos.

SIN FINALIDAD

Lo que sería provechoso!

Cultivador de la estadística y aficionado al cálculo, cierto amigo mío dedicábame días pasados a sus favoritas «cifras» y «braj» en su mente, relacionándolas con lo gastado—directa e indirectamente—por los diputados en las pasadas elecciones.

En su cálculo acumulaba así los gastos de los vencedores como los de aquellos que, al fin de la partida se quedaron sin acta, entregados a la amargura del recuerdo de lo que fué y exhumando sus ilusiones, muertas acaso por una recha política de viento desfavorable, o por otras circunstancias y factores contrapuestos que no hace al caso apuntar.

Mi calculista amigo, en su barajar mental de cifras, asignaba los gastos aproximadamente en un millón de reales en cada provincia española, repartidos entre los varios distritos electorales, que, multiplicados por cuarenta y nueve, arrojaban un total de otros tantos millones de pesetas.

Lament base amargamente mi amigo de la cifra, cuya autenticidad y fundamento no discuto, limitándome a apuntarla, y, siempre en su cálculo mental, afirmaba lo mucho que con ese respetable número de millones podría haberse llevado a feliz término, Construcción de escuelas, que buena fama hacen en España; una escuadrilla de cuarenta y nueve submarinos, a razón de coste de un millón de reales cada uno; compra y entrega en usufructo de buen número de parcelas en la actualidad sin cultivo, dedicadas a la caza o al pasto de reses bravas, aumentando de este modo la producción y limitando la cifra de obreros sin trabajo; así como en todas las provincias de España para niños y ancianos im-

posibilitados de ganar el sustento; instalación de fábricas de pocos artículos que hoy no se quiere—de ningún modo—firmo que no se sabe—fabricar en España, librándonos de esa manera de la esclavitud de ser tributarios mercantiles del extranjero; mucho, en fin, de lo que, desgraciadamente falta en España, y que no se remedia, no por falta de dinero, sino por carencia absoluta de voluntad e iniciativas, continuando de igual modo la enumeración del catálogo de las infinitas necesidades no remediables y sin camino de un pronto remedio.

¿Qué finalidad fué la de esos millones? preguntaba mi amigo, continuando la serie mental de los cálculos; nada útil se llevó a cabo con ellos, sirviendo únicamente para acallar pasiones personales; vencer sobre el enemigo político o el entrañable amigo particular, sin que pasara de ahí el derroche estéril, el gasto inútil, los millones sin aplicación útil, provechosa y fructífera.

Se remediarían, acaso, necesidades del momento; se pudo, si, acallar el hambre de un día, de dos, a lo sumo de una semana; mas la necesidad, al cabo de ese tiempo, permanecía en pie, el problema continuaba insoluble. Era, indudablemente, una respetable suma a la taberna, al café, al estanco, a la realización de un capricho, nunca a nada práctico, útil, ni de finalidad indiscutible.

Y por ese camino continuaba mi amigo en sus lamentaciones, de las que procuraba consolarse, atribuyendo su resultado no a la ley no al sufragio, con el que tampoco me hallaba por completo de acuerdo, sino a la naturaleza humana, a la frágil arcilla del hombre, fácilmente corruptible, así en el que compra, como en el que sin conciencia de sus derechos y de sus deberes de ciudadanía se vende por un puñado de pesetas o por misero montón de calderilla. No era la eterna cuestión de pobres y ricos, sino la manera cómo éstos deberían emplear su fortuna.

Heraclito.

TELEGRAFÍA SIN HILOS

El servicio con Alemania

Ha quedado abierto el servicio público de telegrafía sin hilos con Alemania, que se hace por la estación central de Aranjuez con la de Koenigswusterhausen.

La tasa es de 25 céntimos por palabra, igual que la del telegrafo ordinario, admitiendo sólo despachos sencillos; pues, por ahora, están excluidos los urgentes y especiales.

El servicio se admite en la Compañía nacional de Telegrafía sin hilos y en todas las estaciones telegráficas de España.

Desde las provincias irán los despachos a Madrid por la línea telegráfica, expidiéndose desde allí a la Central de Telegrafía sin hilos de Aranjuez.

Del mismo modo, los despachos de Alemania que se reciben en la Central de Aranjuez, serán reexpedidos a provincias, Baleares y Canarias por las líneas telegráficas.

Los radiotelegramas alemanes para Madrid serán repartidos por la Compañía inmediatamente que los comunique a la corte la Central de Aranjuez.

Los ideales y el vientre

(De nuestra colaboración)

No es pueblo, decía Quevedo, el que yace en rematada pobreza; es carga, peligro y amenaza, porque la multitud hambrienta ni sabe temer, ni tiene qué; y aquí que les quita cuanto adquirieron de plata y hacienda, les deja la voz para el grito, los ojos para el llanto, el puñal y las lágrimas.

¡Cuán profundas y verdaderas son estas palabras del autor de «Marco Bruto»!

Si el dar de comer al hambriento no fuera, como es un deber político, sería un gran deber político,

Las Sulfatadoras Vermorel
son las mejores que se conocen
Y LAS VENDE
Alfredo Rodríguez.—Gerona, 5

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería.
Aguilar Martelli y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.
PRECIO FIJO.

dades del momento; se pudo, si, acallar el hambre de un día, de dos, a lo sumo de una semana; mas la necesidad, al cabo de ese tiempo, permanecía en pie, el problema continuaba insoluble. Era, indudablemente, una respetable suma a la taberna, al café, al estanco, a la realización de un capricho, nunca a nada práctico, útil, ni de finalidad indiscutible.

Y por ese camino continuaba mi amigo en sus lamentaciones, de las que procuraba consolarse, atribuyendo su resultado no a la ley no al sufragio, con el que tampoco me hallaba por completo de acuerdo, sino a la naturaleza humana, a la frágil arcilla del hombre, fácilmente corruptible, así en el que compra, como en el que sin conciencia de sus derechos y de sus deberes de ciudadanía se vende por un puñado de pesetas o por misero montón de calderilla. No era la eterna cuestión de pobres y ricos, sino la manera cómo éstos deberían emplear su fortuna.

Seamos, pues, sinceros y proclamemos que si no se vive solo de «pan», se vive principalmente de éste y para éste, y el primer deber de un Estado es crear la «tazón nacional», antes que el Código y promulgar la ley del pan y la «carne obligatorios», antes que el servicio militar y la cuota forzosa del impuesto.

La «democracia», la «justicia», son antifaces con que a menudo vienen disfrazándose en la historia un puñado de hambrientos. Guerrrear por la posesión del poder, equivale a guerrrear por la posesión de un almacén de provisiones.

La conquista del ideal presupone la de la despesa. Estudiando la historia con espíritu de hondo y sincero crítico, se ve cuan acertada es la opinión de Carlos Max, en su libro «El Capital».

Las Cruzadas, la invasión de los tártaros y turcos, la conquista de América, fueron, en puridad, vulgares saqueos, inspirados por la fuerza irresistible de la viscera abdominal insaciada.

Hasta la revolución cristiana, la más grande de todas comienza por los «egapés» de las Catumbas, para acabar con las cenizas pentagruélicas, de Julio III.

En el fondo de las más grandes tragedias históricas no se ve otra cosa que la irritabilidad nerviosa de los pueblos, producida por la desnutrición.

Los esclavos que acudían a Espartaco, los aldeanos de la «Jaque», los asaltadores de la Bastilla, los cantonales de Alcoy y Cartagena, más que hambre y sed de justicia, tenían hambre y sed de pan y licores.

El arte y la ciencia son triste es decirlo, medios de conquista del pan, y la oratoria «proponiendo luctando», que ha redimido de la miseria a no pocos Kropotkins de guardarroja.

Maí que nos pese, hemos de confesar que el vientre es el soberano (grosero si queréis, pero soberano), y el corazón el cerebro súbditos suyos.

La prueba de esto que afirmo es muy fácil. Cuando se da, al cerebro lo que al vientre se debe, sobrevienen el desequilibrio, la locura y la muerte. Por el contrario, cuando se otorga al vientre lo que es suyo y se niega al cerebro lo que le pertenece, la vida no se interrumpe. El alto y bajo vulgar lo confiesan. «Más vale burro vivo que doctor muerto».

La verdadera civilización no es otra cosa que el aseguramiento de las subsistencias para el mayor número posible de seres. «La máxima felicidad» de Benthan, la tradujo yo por la «mayor nutrición» para los más de los hombres.

Los pueblos más adelantados son aquellos que mejor comen y más asimilan. El pueblo que mejor se nutre, es el más intelectual y a menudo, el más filantropo.

El insigne M. x Nurdan (español de origen según mi ilustre amigo el doctor Angel Puñido), dice que

en las grandes batallas de la historia se juegan el pan y la carne con «dados de hierro».

«Barriga llena a Dios alaba» dice el vulgo—y yo añadiría «Barriga vacía alaba a B. Kounine».

España, país del cocido y el vegetarianismo, ha producido irgenios puramente literarios o grandes místicos (las excepciones como Serrett y C. Jal no constituyen regla).

Inglaterra, tierra clásica del «rost beef» y el «whisky», tiene por hijos ilustres a Bacon, Newton, Wast, Bentham, Spencer, Salisbury, etcétera.

La carne produce pueblos emprendedores y tenaces; el garbanzo y las judías, razas de soñadores, poetas abúlicos.

«Azorin» en un lindo artículo titulado «Raíces de España» describe a nuestro hidalgo de los siglos XVI y XVII un hombre severo, activo, noble, enamorado de la línea recta, y llevando dentro alma de místico o teólogo, pero siempre irresoluto, triste, misantrópico y huraño porque apenas come.

Casi toda la política de un pueblo, está en la despensa. El secreto de la fecundidad literaria, está, las más de las veces, en la despensa también.

Emilio Castelar, aparte de su privilegiada organización cerebral, tenía un vientre privilegiado y un cocinero perillísimo.

Joaquín Costa—el malogrado polígrafo—pedía no ha mucho que echaramos sobre él llave al sepulcro del Cid, para que no volviera a cabalgar.

Yo no pienso como el autor insigne de la «Teoría del hecho jurídico». Creo, por el contrario, que debemos resucitar al Cid, armado de nuevo caballero, educarlo para que sea a ratos legislador a lo Ensenada, a ratos guerrero a lo Prim; nutrirlo con carne para que no imite a don Quijote en lo de confundir las ovejas con ejércitos y los molinos de viento con gigantes, y llevarlo al Congreso para que presida y encauce las discusiones, apoyado si preciso fuese, por la Guardia civil.

Mientras el Estado y los individuos no se convengan de que un hombre hambriento está cien veces más dispuesto a delinquir que un hombre harto, no habrá verdadera moralidad, ni otra paz ni otro orden que los impuestos por las representaciones sociales, escritas en el Código penal.

La prostitución ha la su más fuerte raíz en la miseria. La prevaricación de nuestros jueces se justifica por lo exiguo de sus sueldos.

«Desdichado país—decla Concepción Arenal—aquél en que a la justicia se le regatea lo que pide, pues el crimen lo cobrará con enormes réditos!

Los tiempos actuales son de rapiña y saqueo internacional y hay que organizarse para cazar si no queremos ser cazados.

Kipling, interpretando el espíritu del imperialismo inglés, lo ha dicho: «No hay vida más hidalga y señorial, que la que consiste en entrar a saco los territorios ajenos».

TRIBUNALES

Vacantes.

Se encuentran vacantes los cargos de Juez Municipal de Cuevas y Darrical, de esta provincia, los que pueden solicitarse en el plazo de 15 días.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy.

Continuación de la causa del juzgado de Almería, contra Juan P. Fabá Marquez, sobre homicidio. — Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Juicios celebrados.

Ante el tribunal de Derecho de la Sección segunda se vieron ayer mañana los juicios señalados contra Antonio Cantón Ruiz, acusado del delito de desatado y Juan Carrión y otra, por adulterio.

Ambas causas procedían de los juzgados de Canjáyar y Purchena.

Causa por asesinato

Ayer comenzó ante el tribunal del jurado, en la sala de la sección segunda, en la vista de la causa seguida en el juzgado de Almería, contra Juan Pedro Fabá, acusado del delito de asesinato en la persona de Juan Pérez González.

El hecho ocurrió el día 25 de Junio de 1915, en el pueblo de Felix, y sitio conocido por la Era de San Diego.

Formaron el tribunal de Derecho los señores Esteban (presidente) y Sacristán y Olivares (magistrados).

La representación del ministerio fiscal a cargo del abogado fiscal señor Seijas, y la defensa del procesado al letrado don Joaquín López Pérez.

El fiscal en su escrito de conclusiones calificó el hecho de asesinato cualificado por la alevosía, pero con la atenuante de ser el procesado menor de 18 años cuando cometió el delito.

El defensor en el acto del juicio modificó las conclusiones, considerando al procesado como autor de un delito de homicidio, en favor del cual concurren las circunstancias atenuantes 5.ª y 7.ª del Código Penal, más la específica que tiene solicitada el fiscal de ser menor de edad.

Después de practicada la prueba testifical y en vista de lo avanzado de la hora, el Presidente suspendió el juicio para hoy a las 9 y media, en que comenzarán los informes.

Movimiento de población

Durante el próximo pasado Abril el movimiento de población habido en Almería, según los datos recogidos en este Registro civil, fué el siguiente:

Nacimientos: Varones legítimos, 60; ilegítimos, 5; hembras, legítimas, 65; ilegítimas, 6; total 136. Fetus, 2 varones y una hembra. Matrimonios, 28. Defunciones, 124.

En indicado mes de 1915, los nacidos varones fueron 97 y hembras 90, haciendo un total de 187. Los matrimonios se elevaron a 24 y las defunciones alcanzaron a 124.

En el Ayuntamiento.

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Pérez Cordero, celebró sesión ayer tarde el Ayuntamiento. Asistieron los señores Martínez García, Moreno Nieto, Villegas, Vives, Pérez López, Pérez Burillo, Terriza, Naveros, Muñoz Calderón y García del Moral.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente:

ORDEN DEL DIA

Recibo de Antonio Fernández, de 135 65 pesetas, por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento durante el mes de Abril último.

(Pasó a la Comisión de Ornato para su informe). —Escrito de las damas Catequistas, solicitando un premio para los obreros.

(De conformidad y que se le conceda la cantidad de años anteriores).

—Oficio del Administrador especial de Rentas arrendadas, dando cuenta de lo recaudado en Abril último por el recargo sobre los billetes de espectáculos públicos.

(Enterados). —Idem del Capellán de San Antonio, solicitando 150 pesetas para fiestas.

(De conformidad).

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

(A propuesta del señor Naveros se acordó que los informes pasaran nuevamente a la Comisión para su modificación).

—Expediente de instalación de una línea de transporte de energía eléctrica desde las Salinas del Cabo de Gata a la punta del Ancón. (De conformidad).

—Factura de 118 35 pesetas, por maderas para los castilletes del arbolado. (Aprobada).

—Idem de 14'20 pesetas por idem para el Cementerio. (Aprobada).

—Idem de 62 70 pesetas por efectos para la Casa de Socorro. (También fué aprobada).

—Recibos de Antonio Castillo, por el acarreo de tierras para obras municipales. (Aprobados).

—Circular del Alcalde de Lemona (Vizcaya), proponiendo al Ayuntamiento que dirija un Mensaje al Presidente del Consejo de Ministros, pidiendo la Gran Cruz de Beneficencia para el Rey de España por los trabajos humanitarios que está realizando con motivo de la actual guerra europea. (Se acordó por unanimidad)

Después de la orden.

RUEGOS.

El señor Pérez Burillo, dijo que el Consejo de Estado había concedido varios créditos para el ramo de Guerra, y era preciso que el Ayuntamiento solicitara una cantidad para nuestro cuartel de la Misericordia. (Así se acordó)

También el señor Pérez Burillo preguntó al Alcalde si era verdad que estaba abonando atrasos, y que si era así, lo hiciera a un almeriense que lo es el conocido artista don Juan Robles, que tiene un crédito de su señor padre, de cuando éste era director de la banda.

El señor Alcalde contestó que vería si puede complacer al señor Pérez Burillo y que si algunas censuras se hacen, pueden echarse abajo los libros de las oficinas.

Intervino el señor Villegas, defendiendo al Alcalde.

El señor Muñoz se ocupó de un expediente del que es Juez y el señor Martínez García de otro que también está instruyendo el señor Villegas.

Entre éste y el señor Martínez, ocurrió un pequeño incidente.

Se hicieron otros ruegos de esa casa importancia y se levantó la sesión.

Juzgado municipal

DIA 8.

Nacimientos.

José Puertas Leal, María María Cazorla, Francisco Valverde Marcos y Francisco Rada Martínez.

Defunciones.

Joaquín Gómez García, José Manuel Bonilla Plaza, Gerónimo García Ibañez y Carmen Cadenas Maldonado.

Casamientos

Francisco García Romero con Adelaida Romero Gómez, José Ramos Martínez con Catalina Mena Cano y Amaro García Martínez con Antonia Mena Cano.

NEGROLOGIA

En la madrugada de ayer, dejó de existir en esta capital, casi repentinamente, nuestro querido amigo que fué en vida, don Antonio Rodríguez González, hermano político y primo, respectivamente, de nuestros también apreciables amigos, el canónigo don Bartolomé Carpena Rabanillo y el conocido representante de comercio don Hermenegildo Rueda.

El señor Rodríguez González, perteneció al comercio de esta plaza en el ramo de sombrerería y ahora se dedicaba a las representaciones. Su muerte ha sido bastante sentida, pues contaba con muchas simpatías por su carácter afable.

A su hijo don Bartolomé, esposa y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

También ha fallecido en esta capital nuestro amigo el médico de las minas de Beires don Manuel Moncada Manzano, hermano de don Modesto, cura propio de Felix y tío de nuestro amigo don Manuel Romero Moncada, comerciante de esta plaza.

Nos asociamos al dolor que sufre su desolada familia por tan irremediable desgracia.

Nuestro amigo el oficial de esta Diputación provincial don José Giménez Orozco, nos ruega demos las gracias en su nombre, a los

amigos y conocidos que anteaayer tarde asistieron al entierro de su adorada hija Encarnación.

EN MARRUECOS.

Bu-Chuaf, ha muerto.

El Cherif de las Melenas, el falso Roguif que soñara eclipsar al Señor de Saluán, no ha podido sobrevivir a las heridas que recibiera en la lucha contra sus enemigos.

El señor Cherif ha muerto encadenado en la casa de su rival el Keuchi, y su cadáver duerme desde el martes el sueño eterno en un silo de M Talza. ¡Pobre agitador!

El suceso ha impresionado a las kabilas. Sus partidarios alegan ahora diversos pretextos para justificar la conducta que observaron con Bu Chuaf.

El padre de las Melenas ha tenido trágico fin, tan trágico como su predecesor Muley Mohamed.

Su actuación en el Rif ha sido bien fugaz.

Movimiento marítimo

Día 8.

Entradas.

Vapor «A. Lázaro», de Melilla, con 86 pasajeros y carga. Idem «Santa Ana», de Cartagena, con 2 idem idem.

Despachados.

Vapor «A. Lázaro», para Melilla, con carga general y pasajeros. Idem «Santa Ana», para Málaga, con 14 pasajeros y carga general.

Sociedad Minera de Alrucena.

Por acuerdo de su Junta Directiva, fecha de ayer, y en cumplimiento a lo establecido en las cláusulas décima cuarta y décima quinta de la escritura de constitución social, se han caducado las quince acciones que poseía don José Martínez Badmar, números 358 al 370 inclusivos de las minas «Santa Rosa» y «Azucena», y números 103 y 104 de la «Mi. Alfonso», cuya caducidad la ha motivado la falta de pago de los recibos correspondientes a los repartos pasivos números 20, 21 y 22.

Lo que se hace público para conocimiento del interesado, y a los efectos consiguientes.

Almería 8 de Mayo de 1916.—E. Presidente, Mariano Solano

CURUSA

¿Por qué quieren casarse las jóvenes?

No se trata de una pregunta dirigida en una sesión de «juegos de prendas».

Se trata del resultado de una información realizada por un paciente sabio, maestro en estadística.

Ochenta y cinco señoritas, de quince a dieciséis años, fueron consultadas.

Cinco contestaron que deseaban casarse para tener derecho a salir solas; cinco, para poder viajar; siete, para disponer de hogar propio; cuatro, para constituirse una familia; sesenta y una dijeron que no sabían para qué aspiraban; y tres manifestaron el propósito de vivir solteras.

Ninguna se refirió al amor como causa principal y determinante del matrimonio.

Pero es más que probable que esas sesenta y una señoritas que quieren casarse sin saber por qué, hayan pensado y piensen aquello tan sabido y tan repetido de que «el corazón tiene razones que la razón no conoce».

VERDADES

¿Por qué ahora y no antes?

Un fuerte escritor que ha viajado mucho y que está dotado de una clara mentalidad, J. M. Salaverria, llama la atención sobre el cambio de ciertos países con relación a España. En tiempo no lejano nuestro país desconocido y olvidado, no obstante su historia, merecía a lo más una sonrisa. El español en el extranjero, antes de la guerra, era en cuanto al valor representativo de nación tanto como un rumano o un griego y menos que cualquier argentino millonario Huy, por el contrario esos países se acercan a nosotros, quieren captarse nuestras simpatías, nos tratan con afecto y hasta llegan a confesar en algunos momentos que España ha tenido motivos para resentirse, por que ninguna mano amiga se le tendió cuando us desastres, porque siempre se

le selló al paso cortándole toda expansión, porque el egoísmo extraño no consintió ninguna venta a nuestros intereses...

El mundo ha cambiado mucho desde que comenzó la guerra. Ideas y conceptos tenidos por fundamentales se derrumban; verdades inconcusas han resultado vanos prejuicios; grandezas indestructibles se ven que vacilan y si no caen tienen muchos puntos vulnerables.

Lo mismo Francia, Inglaterra que Alemania, tienen interés—sinceramente—de acercarse a España.

¿Por qué ahora y no antes? se pregunta Salaverria y se contesta: Porque las naciones principales han necesitado llegar al vértice angustioso de su peligro y de amargura para que se acuerden de nosotros.

La prensa francesa e inglesa abren sus columnas para elogiar a España y acoger a nuestros escritores. Es la hora de la justicia que llega. España, este país desdenado y olvidado, está dando muestras de una nobleza y de una rectitud sin ejemplo. En medio del conflicto, no ha tratado de obtener las ventajas materiales que otros pueblos que se llenan la boca de humanitarismo obtienen. Maltratada siempre, no ha llegado a su corazón en estos críticos instantes un sentimiento de venganza. Lejos de ello, ha puesto su neutralidad al servicio de todos, se ha encargado de los intereses de unos y otros del garantías, vela y trabaja por los heridos y prisioneros, y en su solar hidalgamente recibe a los extranjeros de uno y otro bando, y los rodea de respetos y consideraciones.

Termine la guerra como termine, al hacer el balance de la conducta de los pueblos, surgirá nuestra patria con los timbres bien conquistados de lealtad e hidalguía.

Ni siquiera nos habremos enriquecido en este río revuelto de los poderosos que luchan y se despedazan.

ACCIDENTES. INCENDIOS. ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Seguros

Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 7

BUQUE ESCUELA

La «Nautilus» a Almería

Ha salido del dique de San Julián, del Ferrol, lista para emprender viaje, la corbeta «Nautilus», fondeada en la dársena del Arsenal.

Actualmente se está repostando de víveres y hoy irá a la playa de Carriño, remolcada con objeto de hacer pruebas de la telegrafía sin hilos.

Una vez terminadas éstas, zarpará desde dicho punto con rumbo a Algeciras.

Después continuará por el Mediterráneo, visitando sus puertos, entre ellos el de Almería.

PERSONAL

Los nuevos altos funcionarios

El duque de Almodóvar del Valle, nuevo alcalde de Madrid, nació en Madrid el año 1872, y es sabido y gentil hombre de S. M. Ha sido secretario del Congreso, secretario de Instrucción pública, director general de Agricultura y de Correos y Telégrafos, gobernador civil de Madrid y subsecretario de Gobernación. Fué diputado por primera vez el año 1908, representando el distrito de Estrada.

El señor Alvarez Mendoza, nuevo subsecretario de Gobernación, nació en Zaragoza el año 1873, y es abogado. Desempeñó el cargo de subsecretario de Instrucción pública el año 1913, y fué diputado por primera vez en 1905.

El conde de Santa Engracia, nuevo subsecretario de Gracia y Justicia, tiene treinta y dos años; es gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre y ha representado por dos veces en Cortes la circunscripción de Madrid, que ahora le eligió de nuevo en el primer lugar. Ha sido secretario del Congreso, delegado regio de Primera enseñanza de Madrid y director de Administración local.

El señor Morote (don José) nuevo director general de Administración nació en Valencia el año 1866, y es abogado. Fué al Congreso por primera vez el año 1910, representando el distrito de Huéscar (Granada).

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 79; hembras, 69. Hospicio, 104 y 171; expósitos, 13 y 5. Manicomio: 102 y 75. Total, 685.

Hospita provincial.

Médico: don José Cordero Sorroa. Practicante: don Gabriel Benavides.

Retén, de 3 a 5: practicante don Miguel Marín.

Movimiento carcelario.

La situación de ayer en esta prisión era de 53 hombres y 3 mujeres.

Viajeros.

Ayer marchó a Sevilla, donde ha sido trasladado, el oficial de Telégrafos afecto a esta Sección, don Antonio Juliá.

—Ha regresado a Granada el rico propietario don Manuel Lachica, en unión de su distinguida familia.

—Se encuentra en Almería el inspector de primera enseñanza don Joaquín del Valle.

—Procedente de Melilla, llegó ayer el Inspector del Cuerpo de Ingenieros agrónomos, don Enrique Martín-Sánchez Bonisana.

—Ha marchado a Guadix el capitán de infantería don Miguel Arcojo.

TEATRO

En Variedades

El sorprendente estreno que esta noche se proyecta en este favorecido coliseo del Bulevar se titula «Asunto Spina» colosal película dividida en cuatro partes, éxito superior en cuantos salones se ha expuesto.

La hermosa cinta es un verdadero prodigio de belleza lo mismo en su presentación que en su argumento cuya interpretación ha confiado la casa editora a la genial e incomparable artista de fama musical «Mlle Bertine».

Dicha cinta ha sido proyectada recientemente en Madrid durante 36 noches consecutivas.

GACETILLAS

Detención de valores.

Se avisa a los señores don Agustín Pérez, de Almería y don Francisco Navarro, de Cuevas de Vera, que se hallan detenidos los pliegos de valores declarados impuestos por ellos en Madrid y Barcelona en Diciembre de 1913 y Enero de 1915.

Pueden reclamar en el plazo de tres meses.

Del Catastro.

Desde el 17 al 31 del actual mes, serán distribuidas por el representante del Servicio Catastral, en el término municipal de Sorbas, las hojas declaratorias entre los propietarios.

Rioja Claret.

Muy superior, botella 80 céntimos; devuelta vacía se cobran 10 céntimos. Café Suizo.

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en Santafé, al joven Antonio González González, por haber dirigido un anónimo a Isabel Escamez Galvez, a la que amenazaba de muerte sino despedía al novio que tiene en la actualidad. El detenido ha sido novio de la Isabel.

También ha detenido en Canjáyar, a José Olivares López, reclamado por el Juez Municipal para que estinga la pena de 10 días de arresto.

—Ha detenido así mismo en esta capital, a Francisco Montoya Hernández, ingresando en la cárcel por hallarse reclamado por el Presidente de esta Audiencia.

Pérdida.

El que se halla encontrado una cabra negra de dos años de edad, que se extravió el día 6 por la tarde, puede entregarse casa de Blas Serrano López, habitante en la Plaza de la Paloma, número 18, (Barrio Alto).

Si no quiere molestarse, puede avisar en el Café Suizo.

Presentación. Para recoger un documento que le interesa, debe presentarse en este Gobierno militar, el asilado en las Hermitas de los Pobres, Antonio Ruano Romero.

Pascual Santacruz

LA ARGENTINA

Tiendas 2 y Plaza Bermudez 2 y 4.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela, que acaba de recibir un gran surtido en todo el ramo de tejidos para la próxima temporada de verano.

Gran surtido en sedería negras y colores.

Lanas de señora, vuelos en liso, dibujos y bordados, etamin, gasas, fantasías de algodón, nansus, piqué blancos y colores, cutis de hilo, lienzo de algodón e hilo, crepes de mantelería, retortas y lienzo de hilo.

EN ARTICULOS DE CABALLEROS

existe infinidad de pañería, como estambres, vicuñas, tricort, y armuras, en colores, azules y negros, frascos para trajes; driles de hilo, alpaca, camisetas sedalina, hilo y algodón, pañuelos de hilo y calcetines.

ADEMAS POSEE EN CONFECCIONES LOS ULTIMOS MODELOS EN BLUSAS DE SEÑORA

tanto en crespón como seda, nansu y nipi, sayas de seda y satén, lo más cómodo en corsés, quitasoles y sombrillas de gran novedad, ropa blanca de señora, equipos completos para novia, echarpes de gasa, velos y mantillas, mantos de etamin, gasa, lana, comunión y desposada, ligas, stores y vefflos, delantales, coichas de seda y piqué, mantones de manila bordados y negros lisos, medias transparentes, géteros blancos y otros muchos artículos difícil de enumerar.

Esta casa garantiza el negro en todos sus artículos. Se hacen bonitos regalos a los clientes equivalentes al 2 por 100 de cada compra.

Notes de hacer compras visita LA ARGENTINA, frente a la tienda de los Cuadros.

Para Orán.

En el vapor «Atlant», de la Compañía Tintoré, han salido de este puerto para el de Orán, 172 pasajeros, de esta provincia.

En los países

cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las infecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de S. J. de Carlos, se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Guardia cesante.

Ha sido declarado cesante el guardia municipal Eduardo Santander, conocido por el «G. beta».

Radiotelegrafista.

Del trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» ha sido nombrado primer radiotelegrafista don Luis Esteller, que desempeñaba igual cargo en el «Príncipe de Asturias», y que tan notablemente se distinguió por su heroico comportamiento en el naufragio de este barco, Almoneda.

En la calle de Muley, número 20, se venden, por necesidades muy urgentes, enseres de casa, y sillas y mesa propia para despacho Gran sombrerería

de señoras y niños.—Bulevar 51. Ha regresado de Madrid de adquirir los últimos modelos de la próxima temporada, doña Joaquina Ibáñez, viuda de Muñoz Gran exposición a diario.

Muy importante a reumáticos, gotosos, parálisis, hidroclohidricos, debilitados, anuncio que hoy publicamos «Baños hidroelectricos Emanatoro Radium».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Traslación de la Casa de Nra. Sra. a Dalmacia. Stos. Gregorio Nacianceno ob y dr., Gerencio, ob y mr.

La misa y el oficio divino son de San Gregorio Nacianceno, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. del Socorro, en el Sagraio.

PARA MAÑANA.—Stos. Antoni se; Arzobispo de Florencia, dominico; Gorgiano, Epilmaquío, Cuartel y Quinto, mrs.

La misa y el oficio divino son de El Patrocinio de San José, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. del Patrocinio, en el Sagraio.

Nuestro clima.

MANANA.	
Termómetro seco.	19.2
Idem húmedo.	17.2
Barómetro.	762.5
Termómetro.	20.0
Máxima a la sombra.	22.0
Mínima.	14.2
Al sol.	29.2
Viento.	S. O.
Mar.	Picado
Cielo.	Casi despejado
TARDE.	
Termómetro seco.	19.0
Idem húmedo.	16.5
Barómetro.	762.2
Termómetro.	21.0
Viento.	S. O.
Mar.	Picado
Cielo.	Despejado

Bañerías de Bahama de Granada

1.º Mayo a 30 Junio
20 Agosto a 31 Octubre
Reuma, Artritis, enfermedades nerviosas. Dos manuales de 47 y 49 de temperatura. Detalles al Administrador.

ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO

Calle de Granada, 69.

Estudios completos de las carreras de Peritos y Profesores Mercantiles. Enseñanza especial para dependientes de comercio, comprendiendo: Francés, Caligrafía, Aritmética, Contabilidad, Cálculo y Correspondencia Mercantil, y por 750 pesetas mensuales, clases diurnas y nocturnas.

PROFESORES

Don Manuel Alvarez Fernández, Profesor Mercantil, Excatedrático de la Escuela Superior de Comercio de Madrid y Jefe de Administración civil.

Don Domingo Sánchez Germá, Capitán de Carabineros.
Don Manuel de Andrés López, Oficial de Correos.
Don José Brocca Ramón, Profesor de las Escuelas Nacionales. Se admiten internos Enseñanza por correspondencia.

Clases especiales de Mecanografía e idiomas.

CALAMINAS

COMPRAN
Romero Hermanos.
Boulevard 48
Almacenes: Pescadores 3 y 5.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 8.

Parte francés

El comunicado oficial recibido esta tarde de París, dice: A la izquierda del Mosa se libran combates muy eucarnizados en la loma 304.

Los alemanes fueron rechazados con grandes pérdidas. En el contraataque expulsamos al enemigo.

Al Este de la loma 304 hicimos cincuenta prisioneros.

A la derecha del Mosa siguen los combates nocturnos. Rechazamos a los alemanes en la primera línea que penetraron ayer, aprisionando a treinta.

La acción de ayer les costó grandes pérdidas. Dos aeroplanos alemanes fueron derribados en Verdum.

Parte ruso

Desde Petrogrado participan lo siguiente en un despacho oficial: En la estación de Kochenhosen bombardeamos un tren.

En el Strypas inferior avanzamos. En el Cáucaso rechazamos la ofensiva turca.

En Vagdad los turcos se replegaron, abandonando el campamento y mucho material.

Se ha comprobado que en Trevisonda nos apoderamos de los ocho cañones que tenían en la costa, catorce de seis pulgadas, un cañón de campaña, un millar de fusiles, cincuenta tres armones y un importante botín.

La Nota alemana.—Reserva

Un cablegrama de Nueva York participa que el Presidente de la República Mr Wilson guarda gran reserva sobre la Nota que ha recibido del Gobierno alemán.

Detenidos en Dublin.—Fusilado

Se ha recibido un despacho de Londres diciendo que el conde Luntel y su esposa han sido detenidos en Dublin, como complicados en los pasados sucesos. Un hijo de estos ya ha sido fusilado, y otros dos condenados a diez años de prisión.

Otras noticias.

Madrid 8.

Senadores vitalicios

Han sido nombrados senadores vitalicios los señores Perez Caballero, Cort, Ranero y Gómez Ocaña.

Declaraciones de Alba

El ministro de Hacienda señor Alba ha declarado esta tarde a los periodistas, que la situación de la hacienda aunque es grave, no es desesperada.

Que ha iniciado una serie de economías, suprimiendo por el momento a numerosos temporales, y que a la reunión de la Junta de Valoraciones que se celebrará el viernes, llevará las soluciones de los problemas de actualidad.

Para capturar al «Hércules»

Por el ministerio de Marina se han comunicado órdenes urgentes a los puertos de Huelva y Cádiz, para que sa gan los torpederos con objeto de que capturen al vapor «Hércules» que navega cargado de trigo y sea conducido al puerto de Málaga.

Las corridas de hoy

En la plaza de Madrid se han corrido hoy toros de Gamero Cívico, que resultaron mansos.

Rodrigo Gaona estuvo con los suyos.

Paco Madrid y Algabazo quedaron regulares.

En la enfermería fueron curados: Paco Madrid de varias erosiones en el pecho y un varetazo en el muslo y Algabazo de un puntazo en el muslo.

—Los toros de Guadalet lidados esta tarde en la plaza de Jerez de la Frontera, fueron regulares. Joseito quedó regular y Belmonte superior.

La Constitución del Congreso

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones espera que el Congreso esté constituido el día veinte.

El debate político estima que será breve, y confía en que no se abordará la cuestión internacional.

Solo reconocerá el conde como minorías aquellas que como mínimo tengan siete diputados.

Maura recaba

El señor Maura ha recabado puestos parlamentarios. El Gobierno le concederá secretarías en el Senado y Congreso.

Amenazas de los regionalistas

Los diputados regionalistas anuncian que comenzarán en breve en la Cámara popular una campaña económica y por si sus trabajos no encuentran apoyo, amenazan con la hostilidad.

Los debates de las Cámaras

En las primeras sesiones que se celebren en el Senado, se debatirán las cuestiones sociales y económicas.

En el Congreso se discutirá la ley municipal, en la cual interviene el señor Maura.

Romanones no se preocupa. —Reunión

El conde de Romanones, hablando esta noche con los periodistas, ha manifestado que no le preocupan los grupitos en la mayoría.

A la reunión de las mayorías que se celebrará mañana concurrirá el señor Acaá Zamora.

Representante

Ha sido nombrado el señor Alvarado representante de España en e Tribuna de La Haya.

Reunión de los reformistas

Mañana se reunirán en el Congreso los diputados reformistas, para determinar si acuden a la sesión regía.

Boda aristocrática

Hoy se ha celebrado la boda de la hija del señor conde de Esteban Co. antes con un hijo de la señora Pardo Bazán.

Pedregal enfermo

Se halla enfermo guardando cama el señor Pedregal.

BOLSA

4 por 100 interior. 74.20
5 por 100 amortizable. 00.09
Londres a la vista. 24.10
París a la vista. 00.00

Firma de Gracia y Justicia

Hoy ha firmado el rey varios decretos de Gracia y Justicia. En la combinación de Magistrados de Audiencias, figura para Almería don Justo Juez Gallego. Nombramiento de Dean de la Catedral de Orihuea a favor de don Agustín Cervero. También ha sido nombrado Arcediano de la Catedral de Orihuea don Bienvenido Bernal. Además han sido firmados varios indultos de penas leves.

El conflicto ferroviario.—Conferencia

Esta tarde han celebrado una conferencia los señores conde de Romanones y Gasset.

Se ocuparon defendidamente del conflicto ferroviario.

El señor Gasset dijo que cuando se anuncie oficialmente la huelga, interviendá para conciliar.

El alcalde de Madrid

Hoy se ha posesionado de la Alcaldía de Madrid el señor Martín Rosales.

La sesión la presidió el Gobernador civil.

Los jefes de las minorías pronunciaron discursos de salutación y ofreciendo su cooperación.

Los republicanos y socialistas protestaron de los nombramientos de Alcaldes de real orden.

Sesiones preparatorias

Mañana se celebrarán las sesiones preparatorias en ambas Cámaras.

Las plagas del campo

El ministro de Fomento señor Gasset ha firmado el expediente para combatir las plagas de campo.

En dicho documento se hace presente que será castigada con dureza cualquier negligencia de las juntas locales.

Felicitaciones a Besada

El señor Gorbáez Besada ha recibido numerosos telegramas de las damas gallegas, quedando es muy reconocidas las alabanzas que es hizo en el discurso que pronunció ayer en la Academia Española.

Para la citada recepción no se circularon invitaciones personales.

Reunión en la Presidencia

La reunión de las mayorías se celebrará mañana a las tres en la Presidencia del Consejo.

Huelga solucionada

Un despacho oficial de Ojedo participa al ministro de la Gobernación señor Ruiz Gómenez que ha quedado solucionada la huelga minera.

Descarrilo.—Un muerto y varios heridos.—Material destruido

Telegrafian de San Sebastián que un tren de mercancías procedente de Irún, descarriló en la estación de Rentería.

El accidente fué debido al chocar con varios vagones. Resultó un obrero muerto y varios heridos. Muchos vagones quedaron destruidos.

Un asalto.—Robo de doce mil pesetas

De Guadix comunican en un

despacho, que varios hombres armados asaltaron la casa de un vecino de aque la ciudad, robando doce mil pesetas que guardaba.

Los malhechores, consumada su obra criminal, se dieron a la huida.

Libras esterlinas oro

El 8 de Mayo de 1916 PAGARON A PESETAS 25'10 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Principe 10, Almería 7 PERPEN.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana. OBISPO ORBERA N.º 24.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para su ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)

José Godoy Ramirez

MEDICO CIRUJANO
Obispo Orberá, 2.
Horas de consulta, de 4 a 6.

MOSAIKOS ROPERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermos de venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín La Bolita (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO JUAN MORENO GALLEGÓ PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas. Especialidad en las clases de lujo y pisos de goma.

Precio fijo.—Ventas al contado

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem . . .	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

LAETOBIOI
 DEL DR. ALCOBILLA
 en Comprimidos y Polvo.
 Imprescindibles en la Fiebre tifoidea
 Gastroenteritis
 Diarrea verde de los niños • Tuberculosis
 intestinal • Diarrea de los países cálidos y en
 todas las afecciones del tubo digestivo.

LA HIGIENICA
 AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable b-illantina. De venta en perfumerías y peluquerías
 Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid.
 Ojo con las imitaciones. Exhija la marca de fábrica y en el presinto de cierra la caja la firma se ARROYE.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
 10, Paseo del Príncipe, 10

ALPARGATAS
 Se hacen irrompibles e impermeables con el producto COR.
 Concesionario para Almería y su provincia don Andrés Giménez Gil, Subalterna de Tabacos de Alhambra (Almería). Depósito general en España G. Ferrés, Drogas, Imperial 9 y 11, Madrid. De seo concesionarios solventes en todas las plazas d. España.


Export Bier
Estrella Roja
 es la Reina de las Cervezas
 No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
 Representan e: Antonio Gómez Mayor.

Baños hidroeléctricos locales y generales
 Emanatorio de Radium
 Reumatismo, gota y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones, artritis crónicas, comprendidas las deformantes en todas sus formas y variedades; anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y Periférica, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia, arterio-esclerosis, diabetes, hiperclorhidria, atonía del estómago e intestinos, infartos viscerales, graves enfermedades de la piel o cuero cabelludo, rebeldes a los medios de curación generalmente empleados, se curan admirablemente asociando el radium y la electricidad por medio de baños hidroeléctricos y emanatorio del radium Agentes de curación realmente específicos, con los cuales ningún otro se puede comparar; modifican las diátesis y obran sobre las mismas lesiones produciendo resulta los maravillosos; parecen milagrosos. Consulta y aplicaciones en el INSTITUTO RADIUMTERAPICO DE MADRID, Paseo Recoletos, 31.

Bodegas franco-españolas
 LOGROÑO
VINOS - RIOJA
 Depósito en Almería, don Gervasio Losana Andrés.

BALNEARIO DE LIÉRGANES
 Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.
 Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander)

Sarna
 Sin baño curación rápida. *Antisarnico Marti*. El más seguro é inofensivo. 2 50 frasco. Depósito José Romero, Paseo del Príncipe 37, Almería.
Angeles Escobar.
 CORSETERA
 construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las relajaciones de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.
 Aparatos para torceduras de la columna vertebral.
 Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.
 Se vende el artículo del corsé. Paseo del Príncipe 40

Indispensable para el Rheumate
 Y
 UTIL PARA LOS DEMAS
 POR
BRAYO Y LECHEA.
 ANUARIO PARA 1916.
 Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas.
 Idem de lujo, idem 6,25 idem.
 Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:
 estudio 14, bajos - Guadalajara
 Para encargos en Almería - Libro de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor


VELARDE
 Salidas de Barcelona, los miércoles.
 Salidas de Almería, los sábados.
 Salidas de Melilla, los martes.
 Salidas de Almería, los miércoles.
 Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermandades, Paseo Colón, 17, y Merced, 1.
 Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
 Nota.—Este vapor, tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado
 CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO
 Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas.
 Para mayores datos dirigirse al autor.
 Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.
 Precio de cada frasco 24 reales